



ОРГАН ДУШНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 29 (757)

Четверг, 7 марта 1963 года

Год издания 8-й

Цена 2 коп.

ЗА КОММУНИЗМ

ПРАЗДНИК СОЛИДАРНОСТИ ВСЕХ ЖЕНЩИН МИРА

Каждый из двенадцати месяцев имеет свои неповторимые черты и приметы. Но март — он орашен в душевном календаре женщин особо ярким чувством. 8 марта — Международный женский день, праздник солидарности женщин всех стран. С каждым годом эта солидарность становится все прочнее.

Советский народ с гордостью отмечает достижения советских женщин, идущих в первых рядах строителей коммунизма. Они самоотверженно трудятся в народном хозяйстве, на поприще науки, культуры, просвещения, здравоохранения, активно участвуют в общественной и политической жизни страны. Советские женщины выступают активной силой во всенародном движении за коммунистический труд, помызавают образцы добросовестного выполнения общественного долга, высокие моральные качества человека нового общества.

Всобщим уважением пользуются в нашей стране женщины-матери. В результате претворения в жизнь новой Программы КПСС советским женщинам будут созданы «все социально-бытовые условия для сочетания счастливого материнства со все более активным и творческим участием женщин в общественном труде и общественной деятельности, в занятиях наукой, искусством».

8 Марта — радостный праздник женщин. В этот день и женщины обращают свое слово призыва и доброго напутствия партии и правительства. Товарищи по работе, дети, мужья, братья — дома стараются порадовать матерей, жон и сестер цветами, первой весенней веточкой мимозы, подарками, нежными вниманием. А женщины благодарительно оценивают пройденный путь.

В нынешнем году мы особенно торжественно отмечаем праздник. Только что закончились выборы в Советы. Среди избранных депутатов в Мослблсвет лучший штукатур города Елена Тютлева. А среди депутатов городского Совета 37 процентов женщин. Это работницы, учителя, врачи, научные сотрудники и люди других профессий. В нашем городе знают и уважают депутатов горсовета учительницу Р. А. Смирнову, врача Л. А. Цынунову, няню детского сада № 3 М. С. Макаратову и многих других. Но переднем крае борьбы за коммунизм идут женщины-строители. Их в нашем молодом городе много. Это маляры, штукатуры, мастера, прорабы — люди

самой мирной, самой нужной профессии. Своими руками они строят для наших малышей детские сады и ясли, для детей старшего возраста — школы. Это они сооружают жилые дома, где счастливо живут наши горожане. Трудницы строен, которые пользуются уважением за свой честный труд, много. Их имена невозможно назвать в короткой статье. Поэтому мы назовем сейчас лишь некоторых. Это мастер М. Юдина, маляры М. Коровина, В. Горячева и многие другие.

В канун праздника в редакцию пришло много писем с просьбой отметить лучших женщин. Так, гг. Филимонов и Парфенов пишут: «Просим через вашу газету выразить нашу искреннюю благодарность заведующей акушерско-гинекологическим отделением дубненской больницы Вере Михайловне Кузнецовой и всем сотрудникам этого отделения, проявившим внимание к нашим жмам».

А М. В. Кучерова просит написать в газете о лучшем почтальоне Р. И. Федотенко.

Все эти короткие письма говорят о том, какою огромной вилад вносят женщины в дело строительства коммунизма, какою огромною радостью людям приносят они своим скромным трудом.

День 8 Марта женщины Страны Советов отмечают в обстановке вдохновенного труда, направленного на выполнение грандиозного плана строительства коммунизма, намеченного XXII съездом КПСС. Верные интернациональному долгу, советские женщины демонстрируют солидарность со своими подругами в социалистических странах, с зарубежными сестрами, борющимися за освобождение от социального гнета, за национальную независимость, активно выступают за мир и дружбу между народами.

С праздником, товарищи женщины!



МАЛЫШ еще не ходит, но у него есть транспорт — коляска. Она удобная, красивая, на рессорах, под тентом. Мама, папа катают его по солнечным улицам города, а когда наступает зима, на колеса одевают узкие полозья, и коляска становится, как санки. Такие коляски получают ежедневно малыши Камчатки, Сибири, Урала и Казахстана. Детские коляски с дубненской марной катятся по улицам Египта, Ирана, Китая и Вьетнама.

О тех, кто строит

Строители институтской части города выполнили государственные план четвертого года семилетки к 45 годовщине Великого Октября. В минувшем году были введены в эксплуатацию важнейшие научные объекты, тысячи квадратных метров жилья, здания культурно-бытового назначения.

В достижение этих успехов вложили большую долю труда женщины-строители. Их вы встретите на всех площадках. Они трудятся на кладке стен, работают на башенных кранах, занимаются отделкой зданий и жилых домов, руководят коллективами строителей.

За многолетнюю и безупречную работу на стройках нашего города подсобная рабочая Анна Карелина, мастер Маргарита Юдина, бригадир бригады коммунистического труда маляр Мария Коровина, маляр Вера Горячева, депутат городского Совета, экономист отдела технического снаб-

жения Елена Мареева награждены в прошлом году правительственными наградами.

На прошедших выборах лучший штукатур строительства комсомолка Елена Тютлева избрана депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

Имена многих женщин-строителей занесены в Книгу почета предприятия. На строительстве более пятидесяти женщинами присвоено высокое звание ударников коммунистического труда.

От имени администрации, партийного бюро, построеного комитета сердечно поздравляем наших женщин-строителей с Международным женским днем 8 марта и желаем славных трудовых доброго здоровья, успехов в труде и счастья в личной жизни.

А. РОДИНКОВ, начальник строительного предприятия.

Цифры и факты

- * В народном хозяйстве страны занято 47,8 миллиона женщин. Это 48 процентов к общему числу работающих.
- * Звания Героя Советского Союза удостоены 74 женщины. Звания Героя Социалистического Труда — 2377 женщин, из них 24 награждены золотой медалью «Серп и молот». 1 миллион 131,5 тысячи орденов и медалей вручено женщинам в СССР.
- * Среди лауреатов Ленинской и Государственной премий — 755 женщин.

Люди самой человечной профессии

ПРОХОДЯТ кадры из жизни трех замечательных ребят, комсомольцев, врачей... Заслуженная часть кинофильма «Коллеги». Друзья перед уходом в море приехали к Сашке Зеленину и его далекому селу. Лес, снег, лыжня. С гномом, снотом, хохотом невесты молодость между огромных сосен, пролетают под ногами маленькие елочки, пеньки. Кажется, разобьются ребята. Нет, такие не разбиваются. Они идут и по снежной целине уверенно и смело.

рирует Сашу друзья. Люди, люди голыми стоят, ждут, смотрят на освещенные окна больницы. Любит в селе Сашку Зеленина. Рядом сидящая со мной женщина вскрикнула: — Вот также и моего спасли. — сказала она. — Какие люди! Мужнина углубился в кресло и, прикрыв лицо, незаметно смахнул небрежающую слезу. Фильм окончился. Когда выходили из зала, я слышал, как рассказывали о врачах, о людях самой человечной профессии. — Мой сын безнадежно

был... Спасла моего маленького врач... — говорила она. — Моему сторуло совсем, на жалочках, говорят, держалась, думал, что все — без ноги, а нет, хирург Никифор Иванович сказал, будущее водить и вот... — говорила другой. Он идет вместе со всеми, не хромает, и безнадежный малыш играет с солнечными зайчиками под ярким голубым небом. Они продолжают жить. Смерть победилы такие же люди, как друзья-коллеги из одноименного кинофильма. В ИЗОЛЯТОРЕ левобережной больницы малыш лежал, распластавшись на кро-

ватке. Он не плакал. Белое, осунувшееся личико, потрепанные, красивые с синевой губки поздравлены. — Пять, — просила глазами. Страшный жар сжигал маленькое тело. Жизнь с каждой минутой уходила. — Что с ним? Взрослый скажет. А малыш, ему только год, он едва произносит слово: «Мама». Мать сидит рядом, голова опущена, она тихо, беззвучно плачет. — Доктор, малыш доктор, установите болезнь, спасите, он должен жить. (Окончание на 4 стр.)

Хоккей
Товарищеская встреча с шайбой между командой Дубны и командой ДСО «Трудовые резервы» прошла в интересной борьбе. В упорном поединке 4:6 победу одержали дубненцы. Они сумели на пути встречи забить 4 шайбы в ворота вратаря В. С.

Метель
Первая программа дня. 12.00 — Кинорепортаж «Оля Венера». 12.20 — Сочерк «На Трудовой» За страницами учебника биологии и математики. 12.40 — Телевизионные новости «Гана смотрит в зеркало». 13.00 — Г. Халишевский «Град». Премьера нового спектакля. 20.40 — «Как поступил...?» 21.40 — Кинофильм «Ромео и Джульетта». 21.50 — «Ромео и Джульетта» композиторов.

СРЕДА, 6 МАРТА
Первая программа дня. 12.00 — Кинорепортаж «На слубин океан». 12.20 — Сочерк «Играет Вальс». 21.40 — «За страницами учебника биологии и математики». 21.50 — Телевизионные новости «Мусорский» — «Сон». Спектакль Государственного академического Большого Театра СССР. В театре страны поэзия» Телевизионные новости.

В КЛУБ
СКОРО НА ЭКРАНЕ

ДОМ КУЛЬТУРЫ
5 марта Новый художественный фильм «Коллеги». Начало в 17.30 и 19.30.
6 марта Танцы. Играет струнный оркестр. Начало в 20 часов.
7 марта КЛУБ «ДРУЖБА»
6 марта Спектакль. Кларнетисты игра «У широкой реки». Начало в 20 часов.

РЕДАКТОР А. М. ПЕД

Меняю экономическую литературу в г. Дубна на Москов (семья 2 человека). Обращаться по адресу: ул. Курчатова, в 20.

Василия Екатерина Ивановна, Дубна, ул. Курчатова, в 20, квартира № 6, кв. 7, телефон 2-10-10. Дело будет рассмотрено в ближайшее время. Московский областной комитет КПСС, вторник, 11 марта 1963 года.

Наша Нина

НА ОДНОМ из заводов в Подольске Нину приняли как родную сестру. Рабочие-металлурги внимательно отнеслись к ее первым шагам трудовой жизни. Простой и скромной, совсем еще хрупкой девушкой пришла она на этот завод после окончания техникума. Не секрет, как трудно бывает молодому специалисту войти в заводской коллектив. За что ни возмись — все кажется новым, сложным. Кто ни посмотрит на Нину из рабочих, а ей кажется, что они говорят: «Ага, посмотрим, какой ты будешь в работе».

Но совсем по-иному относились к ней рабочие.

— Нина, — говорили ей рабочие, — ты не стесняйся, спрашивай чего не знаешь, мы тебе поможем. У нас так заведено — знай хорошо свое дело и помогай товарищу — это наш девиз.

Работая сменным мастером, Нина советовалась с рабочими, настойчиво и упорно познавала все до мелочей. Все это помогло ей быстро освоить свой участок работы, а с ним и всю производственную жизнь цеха.

Шли месяцы, годы. Она стала опытным мастером. И тут Нине пришла мысль: «Надо поступить учиться в институт».

И вот она уже студентка Всесоюзного заочного политехнического института.

В 1955 году Нина Сергеевна Мальцева переезжает в Дубну и поступает на работу в радиохимический отдел Лаборатории ядерных проблем в качестве лаборанта. Коллектив, возглавляемый кандидатом физико-математических наук В. Н. Мехедовым, встретил ее заботливо. Новая профессия требовала от сотрудника умелой, настойчивой и творческой работы и выдумки.

Первое время Мальцевой поручались несложные дела. Она готовила реактивы для экспериментов, мыла посуду, ванны. Насколько важны эти подготовительные работы, можно судить по такому примеру. Однажды кто-то из сотрудников отдела недостаточно чисто вымыл посуду, в которой должны были проводиться очередные опыты. Результат оказался таким, что все пришлось переделывать заново. Вот почему Нина Сергеевна выполняла все с большой ответственностью.

Повседневную помощь в приобретении производственных навыков оказывали ей В. А. Халкина и особенно В. Н. Рыбаков, вместе с которым Нина Сергеевна проводила эксперименты. Со временем Мальцевой поручали более ответственные задания.

Сколько надо было приложить труда, энергии и воли, чтобы уметь совмещать работу с заочной учебой! Как и у всякой женщины, у нее много семейных забот. А как трудна учеба с двумя маленькими детьми! И хотя старший сын Саша хорошо понимал, что мама учится в институте, и поэтому старался не очень мешать ей, однако младший сынишка Артур, шустрый и подвижный, не понимал этого. Все же Нина Сергеевна находила время не только посидеть за учебниками, но и отдохнуть, погулять с семьей. Часто их можно было видеть на лыжной прогулке, на катке. Особенно любят покататься на коньках ребята Саша и Артур. Кто его знает, может быть, это растут будущие Гочнарченко, Косичкины, Сологубовы. А пока у них счастливое и радостное детство.

ВОПРОС, над которым работала в 1960 году старший техник радиохимического отдела Мальцева, был важным и актуальным. От его решения зависело многое в дальнейших исследованиях вторичных ядерных реакций при высоких энергиях.

Перед группой, куда входили, кроме Мальцевой, ст. инженер В. Рыбаков, мл. научный сотрудник Мин Нам Бук и другие, была поставлена задача — разработать методику приготовления тонкослойных препаратов астатина, пригодных для целей альфа спектроскопии.

Дело в том, что эта область была узким местом в науке, да и сам астатин, несуществующий в природе элемент, получить нелегко. Поэтому сотрудникам группы приходилось проявлять в работе большую изобретательность и выдумку, настойчивость и упорство. Выполнение задания затруднялось еще и тем, что в этой области науки очень мало было технической и специальной литературы.

Много прошло жарких дней и дискуссий, прежде чем был найден метод выделения астатина, предложенный кандидатом химических наук Халкиным и усовер-

шенствованный в дальнейшем Мальцевой и Мин Нам Бук.

Нина Сергеевна не боялась трудностей в работе. Бывало, не удасться эксперимент, но Нина Сергеевна не отчаивалась на этом, а добивается желаемых результатов.

Прошли месяцы. Творческая работа коллектива увенчалась успехом. Метод приготовления тонкослойных препаратов астатина был найден. Новое достижение позволило группе начать выполнение на синхротроне оригинальной работы, которая также принесла успех.

А в 1962 году коллектив радиохимического отдела пережил еще одну радость: Мальцева защитила дипломный проект на отлично. Основные трудности теперь позади. А впереди еще немало хороших, интересных и в то же время трудных дел.

В настоящее время выходит из печати вторая работа, выполненная на синхротроне Ниной Сергеевной Мальцевой совместно с В. Рыбаковым и другими товарищами.

И вот теперь, когда кто-либо из сотрудников отдела или знакомых слушает ее интересный, взволнованный рассказ о работе, о жизни, о своих планах на будущее, о ее прекрасных детях Саше и маленьком Артуре, глубоко убеждаешься, как довольна Нина Сергеевна своей счастливо сложившейся судьбой, как прекрасно жить в нашей стране, строящей коммунизм.

Большого личного счастья желает тебе, Нина Сергеевна, многонациональный и дружный коллектив Лаборатории ядерных проблем. Больших творческих успехов в твоей благородной и интересной работе.

Т. ХЛАПОНИН,
техник.



Много приятно делают дубненцам работники стола заказов. Они в любое время выручат хозяйку, доставив на дом необходимые продукты.

На этом снимке вы видите одну из работниц стола заказов продавщицу-разносчицу Елизавету Петровну МИЧУРИНУ. Она добросовестно относится к работе.

Фото Ю. Туманова.

Хороший товарищ

МАРИЯ Дмитриевна Волюва относится к числу тех людей, без которых трудно представить себе жизнь и деятельность коллектива научных отделов Лаборатории нейтронной физики.

Ее работа не ограничивается только получением различных материалов со склада.

Она постоянно интересуется производственной жизнью отделов, близко и сердцу принимая вопросы материального обеспечения научно-исследовательской работы.

Не хватает ли сопротивлений, отсутствуют ли необходимые радиолампы, не забыли ли что заказать на будущий год — обо всем у Марии Дмитриевны болит душа.

Мария Дмитриевна — хорошая мать, много времени она уделяет своей семье, воспитанию детей. Всегда с большим желанием и готовностью тов. Волюва выполняет поручения наших общественных организаций.

Волюва — чуткий и отзывчивый товарищ. И сегодня мы с большим удовольствием и радостью поздравляем Марию Дмитриевну с Международным женским праздником 8 марта и желаем ей крепкого здоровья, больших успехов в труде и в жизни.

В. ШИБАЕВ,
старший инженер.
Фото Е. Шабалина.



Энтузиаст своего дела

ТРУДОВАЯ деятельность старшего инспектора Валентины Николаевны Михушкиной в Лаборатории ядерных проблем началась практически с самого начала становления этой лаборатории — с 1949 года.

Еще в первые годы, когда небольшой коллектив сотрудников лаборатории напряженно трудился над освоением нового в то время физического оборудования и над первыми экспериментами, Валентина Николаевна всегда была верным помощником в быстрейшем оформлении материалов научных исследований.

Валентина Николаевна — поистине энтузиаст своего дела, она вкладывает в него всю душу. Многим обязаны ей молодые сотрудники административного аппарата, которых научила она четкой работе с документами, особенно делам производства.

Великолепно владея машинописью и имея многолетний опыт работы с научными материалами, Валентина Николаевна нередко оказывает помощь подчас рассеянному научным сотрудникам. Случалось, что такой товарищ, допустивший ошибку или неточность в формулировке (и даже научной), к своему удивлению, получал отпечатанную работу в исправленном виде.

Характерными чертами Валентины Николаевны являются чрезвычайная работоспособность и чувство производст-

венной дисциплины. Она очень требовательна к себе. «Не могу сидеть без дела!» — вот ее лозунг. Не случайно именно к ней обращаются сотрудники лаборатории с самыми срочными и требующими четкости в исполнении поручениями: они уверены, что все будет сделано правильно и в срок.

Валентина Николаевна — активный общественный работник, несколько лет подряд она избирается членом товарищеского суда лаборатории.

ПРОСТОЙ, скромный и душевный человек, Валентина Николаевна пользуется большим уважением в коллективе.

Дирекция лаборатории за хорошую работу неоднократно выносила благодарности и премировала Валентину Николаевну Михушкину, а сейчас ее фотографию можно увидеть на Доске почета лаборатории.

Н. ГРЕХОВ,
И. ПОКРОВСКАЯ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Среди специалистов с высшим и средним специальным образованием в СССР 59 процентов женщин. Они составляют среди врачей 74 процента. Одна треть всех советских инженеров — женщины. 150 тысяч советских женщин занимаются научной работой. Почти 31 тысяча женщин имеет ученую степень доктора или кандидата наук; около 800 женщин — академики, действительные члены, члены-корреспонденты академий, профессора.

От души поздравляем

Нас одиннадцать человек. Все мы дубненцы — земляки. В один день мы призывались в Советскую Армию. Все вместе служим третий год в одной части, отличники боевой и политической подготовки.

Служба в Советской Армии дала нам очень много. Скоро кончится срок службы, и мы снова вернемся в свои коллективы.

У всех у нас дома остались матери, бабушки, знакомые девушки, школьные подруги, наши учителя, научившие нас писать и читать, любить Родину и труд.

От всей души мы поздравляем всех их с Международным женским днем, желаем хороших успе-

хов в работе, учебе, крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

Мы прочитали нашу газету «За коммунизм» и узнали, что наша знакомая Лена Тогова выдвигается кандидатом в областные Советы депутатов трудящихся. Мы горячо поздравляем ее и выражаем уверенность, что она с честью оправдает высокое доверие народа.

Мы заверим наших земляков, что дарю будем стоять на страже мирного труда, охранять священные рубежи советской Отчизны.

Военнослужащие ПЕРОВ, СЕДОВ, ФЕБЕЛОВ, БАКАЕВ и другие.
всего 11 подписей.

Передовики торговли

В левобережном торге трудятся 230 женщин. Зав. магазинами работают 18 человек, продавцами — 118, товароведами — 2 женщины.

В настоящее время в торге работают 22 специалиста с высшим и средним образованием. Из них 18 женщин. 10 девушек учают в школе рабочей молодежи, трое — на заочном отделении техникума советской торговли.

Коллективы магазинов — продовольственного № 6 — заведующая А. В. Нечаева, № 14 — заведующая Н. И. Архипова, № 1 — заведующая А. И. Волкова — являются передовыми в торге. Работники этих магазинов смело внедряют новые формы торговли.

Большую работу по обучению и воспитанию молодежи проводят ветераны торга: зав. учебным магазином № 15 А. А. Зайцева, зав. учебным магазином № 2 Ф. Ф. Минькова и зам. зав. магазином № 4 А. И. Миронова. Они честно

относятся к труду, зорко оберегают товарно-материальные ценности, коллективы, в которых они трудятся, являются передовыми в торге.

Молодые специалисты — Л. О. Попова выдвинута на должность начальника торгового отдела, а З. М. Озерова — главного бухгалтер. Они успешно справляются со своими обязанностями и являются примером честного отношения к труду. Хорошо работает товаровед А. М. Подкопаева, которую избрали секретарем комсомольской организации.

Комсомолка В. В. Белякова, продавец продовольственного магазина № 7, является передовиком торговли и хорошей общественной активисткой. Ей коллектив оказал большое доверие, выдвинув депутатом городского Совета.

Много хороших слов хочется сказать в адрес продавцов Шилиной, Скотняковой, Стахановой, Соколовой, экономиста Галичевой и многих, многих других.

Н. ШУХУРОВ,
секретарь парторганизации.

ЗА КОММУНИЗМ, 2 стр.
Четверг, 7 марта 1963 года

самоот...
Работ...
Вал...
1958 ГОДА работ...
Вал...
Кисел...
Любима...
РОДИТЕЛИ...
А. ДРЕБУ...

Самодостойственным борцам за мир и счастье на земле! Работают и учатся

Валя Мартьянова

Валентина Мартьянова — женщина, которая не только хорошо работает, но и успешно учится в вечерних курсах.

Валентина Мартьянова работает в лаборатории Валю Мартьянова. В прошлом году она пришла в формулу (1961) года. С тех пор она занимается с большим трудом, так как ей приходится совмещать работу с учебой. Она не жалеет сил и энергии, а иногда она не жалеет.

Валентина Мартьянова работает в лаборатории Валю Мартьянова. В прошлом году она пришла в формулу (1961) года. С тех пор она занимается с большим трудом, так как ей приходится совмещать работу с учебой. Она не жалеет сил и энергии, а иногда она не жалеет.

Киселева

Валентина Киселева работает в лаборатории Валю Мартьянова. В прошлом году она пришла в формулу (1961) года. С тех пор она занимается с большим трудом, так как ей приходится совмещать работу с учебой. Она не жалеет сил и энергии, а иногда она не жалеет.

В одну семью характерно, хороших человеческих качеств она очень быстро вышла свое место в коллективе группы и заслуженно пользуется уважением.

Галина Безногих

В эмульсионной группе с 1958 года работает старшим лаборантом Галина Безногих. Она проводит точные измерения на сложном микроскопе и не только много и хорошо измеряет, но и ведет всю последующую обработку полученных результатов.

В своей группе Галина пользуется большим уважением и любовью.

Галина активно учится в институте. В этом году она окончит его. Большое внимание уделяет Галина воспитанию сына. Ведь это не так просто растить ребенка, учиться, работать и не быть в стороне от общественных дел. Галина успешно справляется со своими многочисленными делами и заслуживает самого искреннего уважения.



В лаборатории хорошо знают молодых инженеров и подруж Натану Мороз и Лиду Лебедеву. Они — подружки и на производстве, и в общественной работе, дружат их семья.

Дружба на производстве помогает им решать сложные вопросы электроники. А в общественной работе? Бред ли найдется хотя бы одно крупное мероприятие, в котором Наташа и Лида не были бы самыми активными участницами.

В «Страничках ЛЭЭ» они тоже вместе. Работают много. Работают очень хорошо.

Большим вам успехов, подружки!

На снимке (слева направо): Н. МОРОЗ и Л. ЛЕБЕДЕВА.
Фото В. Шустина.

Дочь вьетнамского народа

Тян Хонг — в переводе на русский язык — Роза. И все мы знаем ее просто Розой. Роза окончила в Ханое среднюю школу и поступила на физический факультет Ханойского университета.

Спустя 2 года вместе с мужем и двумя детьми она приехала в Дубну, где сейчас работает в группе М. Соловьева.

Трудно привыкло нашей Розе. Но она русского языка, кроме того, осваивает новую профессию. На первом курсе у нее замечательным переводчиком был ее земляк Муром Дик Ты.

Сначала со словарем в руках, мамочкой, знаниями приходилось Розе беседовать с нами. Мы старались помочь и поощрили ее скорее на инициацию.

Теперь Роза свободно на русском языке Роза рассказывает нам о себе, о семье, о Ханое, За короткий срок (3 месяца) она овладела необходимыми для работы навыками и знаниями.

Дом Розы продолжает заниматься физикой и математикой по программе университетского курса.

В Дубну Роза впервые увидела снег, познакомилась с настоящей русской зимой. Картина русской зимы ей очень нравится: «Красиво, но очень холодно». — чисто говорит она. Роза много любит снег. На русском языке она любит: «Подмосковные вечера», «Вальс Шопена», «Ветерок» и другие песни.

В день 8 Марта мы всей группой поздравили Розу с Международным праздником и желаем ей здоровья, успехов в работе и учебе.

С. БОРОБЬЕВА, В. ВАКСИНА, С. КОМАРОВА и другие.

Наши интервью

Что бы мы хотели видеть

В дни подготовки к Международному женскому дню 8 марта радиолетчица «Страничек ЛЭЭ» обратилась к женщинам лаборатории с просьбой ответить на следующие вопросы: какими бы вы хотели видеть мужчин в день 8 Марта (и вообще), что вы ждете от окружающих вас мужчин в день 8 Марта?

Ответов поступило очень много и довольно приятно их все не представляется возможным.

В ответе на первый вопрос женщины проявили единодушие: все они хотели бы видеть мужчин чисто выбритыми, подстриженными и застегнутыми (исключение делается только М. Шифранову, которого Л. Солова хотела бы видеть снова с бородой).

Женщины ожидают, что мужчины будут внимательными, будут все, включая и А. Миссова, здороваться со знакомыми женщинами, не станут курить в рабочих комнатах и, что очень важно, не будут доходить в автобусе даже тогда, когда женщины уходят на остановку метро. И, кроме того, 8 Марта никто из мужчин не должен забыть о поздравлениях (можно с конфетами и цветами).

Ответа на второй вопрос можно сформулировать: женщины ждут от окружающих мужчин внимания, уважения. В качестве примера привождается В. Мыслер, который 8 Марта обычно поздравляет даже тех женщин, с которыми непосредственно не работает.

Некоторые женщины ничего не ждут от окружающих их мужчин (по хорошему совету прошлых лет).

Женщины из группы В Самаридова надеются, что поздравления, которые они, несомненно, получат от руководителей группы, не будут сопровождаться чашкой и тем более чашечкой.

Г. Пестова хотела бы, чтобы окружающие мужчины умели говорить не только о физике.

От дирекции лаборатории женщины ждут чисто практических шагов, чтобы были выполнены обещания, данные дирекцией, чтобы женщины-ученики на этот раз не были забыты в праздничном процессе.

ПОДРУГА ИЗ РУМЫНИИ

С октября 1962 года в лаборатории высоких энергий работает румынская сотрудница Ирина Курелару. Мы обратились к ней с просьбой рассказать о себе, о впечатлениях от пребывания в Дубно. Ирина рассказала, что в Бухаресте, в Институте атомной физики, она в течение 5 лет работала как физик-экспериментатор в области ядерной электроники. Вопросы физики высоких энергий начала заниматься лишь незадолго до прибытия в Дубно.

— Я довольна, — говорит она, — что здесь могу работать над интересной проблемой многолетних исследований. Есть у меня и трудности: много теоретических вопросов еще не выяснено, не вполне освоила и особенности практической работы.

— Я очень люблю лес, — продолжает Ирина, — мне нравится природа Подкарпатской. Для меня было большим радостью увидеть чудесную осень и прекрасную настоящую русскую зиму. С удовольствием хожу на каток.

Хотела бы в заключение поблагодарить всех товарищей, с которыми я работаю, за помощь и просить их помочь мне хорошо научиться русскому языку.

Сегодня, в казах 8 Марта, мы ее души поздравим Ирку с Международным праздником женщин, желаем ей здоровья, успехов в освоении новой для нее области физики.

Е. КЛАДНИЦКАЯ, М. ШИФРАНОВА, сотрудницы Лаборатории высоких энергий.

Любимая учительница

Международный праздник — день 8 Марта — для нас особенно хочется поздравить с праздником слова привета, благодарности, пожелания здоровья и труда коллегам.

В нашей лаборатории за последние годы неоднократно проводились праздники и праздники Николаевы. Сейчас же хочется увидеть на Дубновском празднике.

М. ГРЕХОВ, М. ПОКРОВСКАЯ

Ольга Михайловна — женщина, которая не только хорошо работает, но и успешно учится в вечерних курсах.

Ольга Михайловна работает в лаборатории Валю Мартьянова. В прошлом году она пришла в формулу (1961) года. С тех пор она занимается с большим трудом, так как ей приходится совмещать работу с учебой. Она не жалеет сил и энергии, а иногда она не жалеет.

Ольга Михайловна работает в лаборатории Валю Мартьянова. В прошлом году она пришла в формулу (1961) года. С тех пор она занимается с большим трудом, так как ей приходится совмещать работу с учебой. Она не жалеет сил и энергии, а иногда она не жалеет.

РОДИТЕЛЬСКОЕ СПАСИБО

Вашим детям пойдет в первый класс. Более 3 лет назад в детском саду № 4. Принесли сюда маленькими, а теперь, улыбающимися ребятами.

Вашим детям пойдет в первый класс. Более 3 лет назад в детском саду № 4. Принесли сюда маленькими, а теперь, улыбающимися ребятами.

М. и Е. ТОКАРЕВЫ, по поручению родителей.

Вашим детям пойдет в первый класс. Более 3 лет назад в детском саду № 4. Принесли сюда маленькими, а теперь, улыбающимися ребятами.

Вашим детям пойдет в первый класс. Более 3 лет назад в детском саду № 4. Принесли сюда маленькими, а теперь, улыбающимися ребятами.

А ДРЕЗУНКО, А. КУЗНЕЦОВ, В. ДАРНИА, М. НЕКРАСОВА и другие родители.

